

Н. НОВОСТЬ ЖИЗНИ

Издаётся с 1. XI. 1931 г. Орган Хайбуллинского районного Совета народных депутатов Республики Башкортостан

№ 56 (7414) СУББОТА, 28 МАЯ 1994 года Цена 3 рубля

ПОДПИСКА — 94 Выписывайте районку

Идет подписка на районную газету «К новой жизни» — «Яңы тормош» на второе полугодие 1994 года. Подписная цена — 10.000 рублей. Это — недорого, если сравнить с центральными газетами. Что делать, индустрия не дает редакциям газет нормально существовать. Никто не знает, какие будут цены, к примеру, через два-три месяца. Жизнь дорожает с каждым днем. Поэтому, уважаемые подписчики, лучше эту сумму заплатить сейчас и получить районную газету до конца года. Подписка принимается во всех отделениях связи и «Роспечати».

Пора сабантуев

Традиционные праздники плуга, окончания весенне-полевой кампании отмечают земледельцы нашего района. Это признание особых заслуг хлеборобов перед обществом, поэтому и чествуют их в первую очередь. Да и как не отметить торжественно самоотверженный труд на посевной механизаторов, сельщиков, бригадиров, управляющих отделениями, специалистов, всех, кто обеспечивал комплекс весенних работ.

С чувством исполненного долга придут на свой сабантуев труженики совхоза «Матраевский», первыми завершившие сев-94. Но дело не в первенстве, выливное здесь стремились отсеять в оптимальные агротехнические сроки и с высоким качеством. Теперь на празднике можно не только отметить лучших, но и отдохнуть, получить добрый заряд энергии на новые трудовые свершения.

Человека труда у нас в районе всегда славил и воздавали должное. И это безусловно правильно. Ведь только производство материальных благ приносит реальное благосостояние, обеспечивает жизнь людей. Источником богатства всегда был и будет труд. Поэтому и чествовать на сабантуях, видимо, следует механизаторов, всех людей труда.

В трудных условиях безденежья, отсутствия материально-технических ресурсов, неуверенности в завтрашнем дне все таки не сломали работников сельского хозяйства, они продолжают производить и поставлять государству продукты питания.

Так пусть же этот праздник труда и отдыха хлеборобов будет радостным для всех жителей наших сел и деревень, а также доброжелательных гостей.

Добро пожаловать, сабантуев-94!

Дела крестьянские

ЗАВЕРШЕНА первая полевая работа земледельца — посев. Но нет им успокоения. В колхозе «Красный доброволец» полевые работы завершили сев на запланируемых 4240 гектарах пашни. Теперь предстоит тщательный уход за посевами, так как без этого можно остаться без урожая. Поэтому в ближайшие дни в колхозе начнется наземная химпрополка на всей площади посевов зерновых.

Сейчас завершается сев кукурузы на силос во второй бригаде, где из 560 гектар осталось засеять 75. Звено Валентина Абубакирова работает производительно и завершит его за три дня. А в Федоровской бригаде звено Олега Павлова завершило посев силосных на площади 531 га. Сев окончен и можно оценить кто и как работал. Но итоги

посевной подведем в ближайшее время на собраниях колхозников. Надо прямо сказать, что организация труда была в эту посевную намного лучше в первой бригаде (бригадир В. Г. Каримов). Здесь и сев зерновых за-

готовиться, а затем на поливных участках начнется заготовка сена. В общем крестьянину летом нет времени на отдых, нельзя расслабляться. Но настрой у колхозников хороший, поэтому все работы будут выполнены в срок.

А впереди — сенокос, к которому у ближайших дней начинаем тщательно

А дел не убывает

вершили раньше и помогали культивировать и сеять во второй бригаде.

Сейчас колхозники занимаются посевом своих огородов и после отдыха на районном «Сабантуеве» приступили к стрижке овец. А пока готовятся стеллажи, щиты, ведется проверка электромашин. Стрижку будем вести как машинками, так и вруч-

готовиться, а затем на поливных участках начнется заготовка сена. В общем крестьянину летом нет времени на отдых, нельзя расслабляться. Но настрой у колхозников хороший, поэтому все работы будут выполнены в срок.

Б. ПАВЛОВ,
председатель колхоза «Красный доброволец».

Смотрите, сравнивайте

Ход весенне-полевых работ

на 27 мая
Первая графа — хозяйства, вторая — засеяно зерновых (в процентах), третья — засеяно силосных (в процентах).

имени Фрунзе	100	100
«Новый путь»	100	90
«Кр. доброволец»	100	52
имени Калинина	100	70
«Красное знамя»	67	59
имени Ленина	100	48
«Сакмар»	100	—
«Урал»	100	100
«Вазям»	52	—
«Назаргул»	100	—
имени Салавата	77	25
«Акъярский»	100	100
«Таналыкский»	100	19
«Хайбуллинский»	98	43
«Маканский»	100	37
«Матраевский»	100	43
«Степной»	100	93
«Бузавальский»	100	64
По району:	98	52

86252 га. 8145 га.
По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия практически все хозяйства засеяли зерновые культуры полностью. Правда, диспетчерской службе не удалось второй день связаться с КСП «Вазям» и данные в сводке не соответствуют действительности.

Уже минули все оптимальные сроки посева зерновых и основной упор необходимо сделать на завершение посева кукурузы на силос и приступить к посеву гречихи, которая в нынешнем году займет в хозяйствах района около 3000 гектаров.

Следует отметить, что в спешке, желании отсеять в лучшие сроки, в отдельных хозяйствах забыли о культуре земледелия: не заделаны концы полей, не убраны с полей камни и другой мусор, лежит не закирдованной солома и т.д. Наряду со всеми этими недостатками приходится отмечать и то, что до сего дня в хозяйствах не начали подготовку к проведению химверботки полей. Такая беспечность может отразиться большим недобором урожая.

Идет двухмесячник

Замена необходима

В районе завершается двухмесячник по санитарной очистке и благоустройству населенных пунктов. Одним из важных мероприятий в этот период является озеленение сел. Однако с посадкой молодых деревьев не надо забывать о старых. В свое время в селе Акъяр было насажено много тополей, особенно в нижней части села. Слово нет, зелень намного улучшает внешний вид села. Однако эти тополя стали уже стареть. И в последние годы мало-мальски сильный ветер стал валить эти необхватные деревья. Как результат — поломанные дома, надворные постройки, заборы, порванные линии электропередач. К счастью, пока обходится без человеческих жертв.

Вот и в этот понедельник, 23 мая, над Акъяром внезапно прошел ураган. По улице Подгорной ветром повалило один из

старых тополей, который своим падением на линию электропередач выломал одну из опор, оборвал провода. Жители южной части улицы остались на сутки без света.

Акъярская сельская администрация ежегодно принимает одним из пунктов программы благоустройства села ликвидацию засохших деревьев. Желательно в ходе этой работы убрать и все старые тополя, хотя они и украшают село, но представляют непосредственную угрозу человеческой жизни. Кроме того, эти высокие тополя дали приют многочисленной стае грачей, которые вольготничувуют себя в самом центре Акъяра, причиняя массу неудобств жителям села. Взамен же спиленных тополей можно посадить более культурные и красивые виды деревьев.

М. КУСЯКОВ.

Вести из школ

Последний звонок

23 мая 1994 года в Федоровской средней школе произошло знаменательное событие. Школа, имеющая многолетнюю историю, впервые собрала гостей, учащихся и учителей на последний звонок своего первого выпуска учеников одиннадцатого класса.

Два года тому назад по многочисленным просьбам родителей Федоровская восьмилетняя школа была переобразована в среднюю. И вот первый выпуск. Именинниками в этот день были семь ребят, это цвет и краса школы, активисты в учебе и общественной жизни, постоянные участники художественной самодеятельности и спортсмены, добрые помощники своих родителей дома и в колхозном производстве. Среди них призеры районной олимпиады по физике 1992 и 1994 годов Михайлов Сергей и Кудабаяв Азамат. Призер районных спортивных соревнований Пауфидин Виктор, лауреаты районного конкурса современных танцев Артемьева Лена и Данилова Татьяна. Особо хочется ска-

зать о Тарасове Андрее, который старше своих одноклассников на год, т.к. в год окончания девятого класса в школе еще не было десятого. Проработав год в колхозе он попросился в десятый класс вместе с первым набором, и вот близок к своей цели — получению аттестата о среднем образовании.

Хочется сказать добрые слова в адрес учителей, вложивших частичку своей души в этих ребят, это Каримова Н. С., Биккина З. Г., первая учительница Турумтаева Л. С., работающая ныне в Ивановской средней школе, Алибаева Р. Р.

Все было в этот день и музыка, и цветы, и слова благодарности, и поздравления, и добрые пожелания, были улыбки и, чего скрывать, слезы грусти.

Прозвенел последний звонок, впереди у выпускников экзамены, все это им дорого в жизни и счастливых билетов на экзаменах.

Р. КУДАБАЕВ,
директор школы.

День пограничника

День пограничника празднуется ежегодно 28 мая — в день подписания В. И. Лениным декрета «Об учреждении пограничной охраны» (1918 г.). С тех пор пограничники отмечают день образования своих войск, год от года совершенствуя боевую выучку по охране границ нашей Родины. Сегодня значительно возросла техническая оснащенность погранвойск, появилась немалый опыт и мастерство, но осталось

неизменным главное — верность долгу, стойкость и безграничная любовь к своему Отечеству, чьи границы они призваны защищать. Традиции эти передавались из поколения в поколение, ведь недаром в эти войска отбирались самые крепкие и надежные во всех отношениях ребята. Пограничники первыми встретили удар врага в годы второй мировой войны, не отдав без боя ни пяди родной земли, стойко несли свою

службу пресекая любые попытки нарушения государственной границы. Также честно выполняют они свой долг и сегодня, отражая все попытки врага нарушить границы суверенного Таджикистана, бывшего когда-то в составе нашего государства. Из Хайбуллинского района в погранвойсках служит примерно 50 человек, только прошедшей осенью влились в воинские коллективы еще 20 ребят. Служат они в основном в При-

морском, Хабаровском краях на границе с Японией, Китаем. Это Ю. Абдрахимов из Макана, Р. Тусняков из Акъяра, И. Рахметов из Степного, Т. Халимов из Акъяра, А. Тулибаев из Уфимки — одни из немногих кого можно назвать из общего числа наших ребят, кто служит сейчас в погранвойсках. Кроме того, в районе немало и бывших пограничников, которые конечно же отметят свой праздник.

С Днем пограничника, Ваcl
С. ГОЛУБЦОВ.

В ПРЕЗИДИУМЕ РАЙСОВЕТА

О РАБОТЕ ДИРЕКЦИИ СПТУ-110
ПО ИСПОЛНЕНИЮ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА,
НАПРАВЛЕННОГО НА БОРЬБУ С ПЬЯНСТВОМ

Рассмотрев и обсудив доклад директора СПТУ-110 Ф. Г. Ишкильдина, президиум районного Совета народных депутатов отмечает, что дирекция СПТУ-110 проводит определенную работу по исполнению законодательства, направленного на борьбу с пьянством.

Так, в 1993 году приказом директора СПТУ по инициативе профкома уволено за употребление спиртных напитков шесть работников СПТУ, даем объявлен выговор. Факты пьянства этих лиц обнародованы на совместных заседаниях дирекции и профкома. В 1994 году за появление в нетрезвом виде и употребление спиртных напитков на рабочем месте уволен 1 работник.

В 1993 году за употребление спиртных напитков отчислено 3 учащихся, в 1994 году — 2, один учащийся выслан из общежития. Однако, анализ контингента учащихся, привлеченных к административной ответственности за появление в пьяном виде и распитие спиртных напитков в общественных местах показывает, что в 1994 году увеличилось количество доставленных в медвытрезвитель и дежурную часть РОВД с 14 несовершеннолетних за 12 месяцев 1993 года до 15 несовершеннолетних только за 4 месяца текущего года. В 1993—1994 учебном году привлечены к административной ответственности учащиеся Абдуллин А. Г., Иргалин Т. С., Ахмадуллин Я. Р., Балапанов Р. А., Саитова А. Я., Рахматуллина А. М., Буранбаев Р. С., Семенов А. А., Бикбов И. З., Мамбетов Д. А., Мамбетов И. Г., Хужамбердин Р. Ф., Шаловалов А. С., Замураева Е. Ю., Ахмеров Б. Х., Буляков Р. Э., Юлдашбаев В. И. и другие.

Вызывают тревогу факты пьянства в педколлективе, среди мастеров и тех-

нического персонала. Несмотря на такое положение, дирекцией и педагогическим коллективом училища не ведется должная работа по профилактике пьянства.

Вопросы, направленные на усиление борьбы с пьянством и алкоголизмом, на педсоветах и производственных совещаниях не рассматриваются.

Коллекция по борьбе с пьянством и алкоголизмом была создана лишь в ходе изучения данного вопроса.

Советом профилактики (председатель Ф. Г. Ишкильдин) в текущем учебном году проведено 8 заседаний, из них 4 — по материалам, поступившим из РОВД по фактам употребления спиртных напитков учащимися СПТУ-110. В училище плохо ведется работа по выявлению лиц, склонных к употреблению спиртных напитков.

В плане воспитательной работы общежития на 1993—1994 учебный год не предусмотрено ни одно мероприятие, направленное на борьбу с пьянством и алкоголизмом. Работа совета общежития не планируется, не принимаются меры по устранению причин и условий, способствующих пьянству, отсутствует профилактическая работа, не организован досуг курсантов, не практикуется дежурство членов педколлектива в общежитии, не введена пропускная система.

Неудовлетворительно организован досуг учащихся. В настоящее время не работает ни один из 6 кружков, созданных в начале учебного года. В общежитии имеется всего один телевизор, нет настольных игр и спортивного инвентаря.

Президиум районного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

1. Работу дирекции СПТУ-110 по исполнению законодательства, направленного на борьбу с пьян-

ством, признать неудовлетворительной.

2. Директору СПТУ-110 Ф. Г. Ишкильдину в месячный срок принять конкретные меры по устранению имеющихся недостатков, разработать соответствующий план мероприятий по дальнейшему улучшению учебно-воспитательной работы, усилению профилактики правонарушений и пьянства среди учащихся и в педколлективе.

3. Руководству СПТУ-110 обратить серьезное внимание на вопрос подбора и расстановки кадров.

4. Предложить администрации района: — в июле текущего года рассмотреть на совете администрации района ход выполнения настоящего решения;

— в ноябре текущего года организовать комплексную проверку состояния учебно-воспитательной работы училища. Итоги проверки внести на обсуждение президиума районного Совета народных депутатов.

5. Рекомендовать комиссии по делам несовершеннолетних при администрации района изучить причины и условия, способствующие пьянству среди учащихся СПТУ-110, и внести конкретные предложения по их устранению.

6. Акъярской сельской администрации повысить ответственность руководителей подведомственных сельскому Совету учреждений и структурных подразделений за создание в трудовых коллективах обстановки нетерпимости к любым нарушениям и проступкам, совершенным на почве пьянства.

7. Активизировать работу участкового инспектора милиции и инспектора ИДН по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

8. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на помощника главы администрации района Н. Х. Тукбаеву.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель районного Совета народных депутатов.
17 мая 1994 г.

прилегающего к ней избирательного округа №26.

3. Территорию избирательного округа № 57 по выборам народного депутата районного Совета народных депутатов присоединить к территории прилегающего к ней избирательного округа № 55.

4. Территорию избирательного округа № 66 по выборам народного депутата районного Совета народных депутатов присоединить к территории прилегающего к ней избирательного округа № 65.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель районного Совета народных депутатов.

сельскохозяйственная техника, недвижимость, иное имущество и имущественные права.

2. Настоящий Указ вступает в действие со дня его принятия.

И.о. Председателя Верховного Совета Республики Башкортостан

Ю. ДЕМИН.

Уфа, 18 мая 1994 года.

На стройках района

Наш корреспондент Д. Рыбаков встретился с заместителем главы администрации района по экономике М. А. АКУСКАРОВЫМ и попросил его проинформировать через газету о строительстве жилья в районе.

— Несмотря ни на какие трудности жители нашего района както изворачиваются и в целом успешно ведут индивидуальное строительство жилья.

Изменяются экономических отношений в народном хозяйстве в связи с переводом его на рыночные отношения и после довавшим падением материального производства и в конечном итоге экономическая нестабильность вынудили предприятия всех форм собственности в последние два три года сократить объемы, а кое-где и совершенно прекратить строительство жилья, да и производственные объекты. Предприятия, организации вынуждены идти из этого следствия сложившегося тяжелого финансового положения и особенно в отпусках по производству сельхозпродукции.

Если в 1992 году за счет централизованных источников финансирования и средств предприятий было введено 111 домов и квартир или 8070 квадратных метров жилья, то в истекшем 1993 году было построено и введено на 1811 квадратных метров меньше. В то же время объемы строительства индивидуальным сектором за счет своих средств увеличились в 1993 году на 2170 квадратных метров. В 1993 году наиболее активно велось индивидуальное строительство населения Абишевского сельсовета. Если в 1992 году они построили 562 кв. метров, то в 1993 году 884 или на 322 кв. метров жилья больше. Хорошо строилось население в Акъюловском сельсовете, соответственно построили 725 и 789 кв. метров жилья. На территории Ивановского сельсовета в 1992 году ввели 720 кв. метров, а в 1993 году 1329. То есть там, где главы сельских администраций и руководители предприятий помогают своим жителям и работникам, то там и дело лучше обстоит, а где не уделяют должного внимания индивидуальному строительству, там и новосели не справляют.

По сведениям сельских администраций в районе численность ведущих строительство и изъявлявших

желание строиться насчитывается около 900 семей. Наиболее активно велось строительство, как уж говорилось, в Абишевском, Акъюловском, Уфимском и ряде других сельских советов, в которых решению данной проблемы уделяется большое внимание как со стороны местных, так же и районных ведомств и служб.

— А какие существуют ныне льготы для индивидуальных застройщиков? — Правительством нашей

Хотелось больше

республики Башкортостан принят ряд документов, направленных на стабилизацию жилищного строительства, которыми предусматривалось проведение в жизнь, определенных мероприятий. Так, постановлением Совета Министров Республики Башкортостан от 6 апреля за № 124 предусматривалось оказание поддержки населению при строительстве жилых домов в виде выделения льготных кредитов и безвозмездной материальной помощи малоимущим семьям, обеспечение своего временного отвода земельные участки под строительство индивидуального жилья, организация продажи строительных материалов и т.д.

На текущий год республиканским правительством принято распоряжение, которым предусматривается выделение застройщикам ссуды сроком на 5 лет с определенной льготной ставкой в размере 11 процентов. Конечно, выделенная сумма полностью удовлетворить зарпосы застройщика не может, но все таки в некоторой степени поможет снять напряженность. Если рассмотреть средний размер выделяемых кредитных сумм на одну семью застройщиков, то приходится не более 300 тысяч рублей. По сегодняшним сложившимся ценам на стройматериалы эта сумма совсем незначительная. Рассмотрев возможности наиболее эффективного использования кредитных ресурсов пришли к необходимости организовать выдачу по договорам, предусматривающим обязательство застройщиков по обеспечению строительства и ввода жилья.

— Хотелось бы коснуться и проблем с лесоматериалами.

— Как известно, для

семей, занимающихся строительством жилья, наиболее большой проблемой является обеспечение строительными материалами. На текущий год району выделено хвойного леса из Зилайрского лесхоза 5 тысяч кубометров, в том числе по первой группе 4 тысячи кубометров из Кананиковского лесхоза — 3 тысячи. В основном выделяемый объем леса лесопотребителями в указанных лесхозах оформлен как предприятиями, колхозами и совхозами, так и насе-

лением. Изготовлением срубов занимаются лесхозы, леспромхозы и предлагают их в достаточном количестве. Сегодня основная проблема заключается для индивидуальных застройщиков в решении денежных вопросов. Срубы предлагаются по минимальной цене 2,5—3 миллиона рублей в зависимости от размера и материала. В связи с повышением цен на горюче-смазочные материалы транспортировка стройматериалов также связана с определенными трудностями, так как это привело к большому повышению указанных расходов. Данный вопрос наиболее легко решается в колхозах, совхозах, которые в основном выделяют застройщикам транспорт без оплаты, отнеся расходы на счет своих хозяйств. Так давно уже практикуют в колхозах имени Фрунзе, «Красный доброволец», совхозах «Степной», «Матраевский», «Таналыкский» и других.

— Сколько же индивидуальных застройщиков намерены справиться новоселья в этом году?

— Как бы трудно ни было вести индивидуальное строительство, наши люди все-таки ведут его. Привести можно лишь примерные цифровые данные на начало года. Строились или намечали возводить индивидуальные дома более 700 семей. При сложившихся сегодня трудностях сроки строительства растягиваются не менее чем на 3 года. Ожидаемое число семей, которые справят в текущем году новоселье составит не менее 150. Данное количество, конечно, не может удовлетворить, так как не позволяет снять напряженность в обеспечении жильем населения. А тем, кто все-таки справит новоселье, пожелаем счастья и уюта в новых домах.

выделено 10 миллиардов рублей.

Министерству труда и занятости населения поручено оплатить путевки в загородные оздоровительные лагеря детям безработных, выделяя для этого 600 миллионов рублей.

ОБ ОБЪЕДИНЕНИИ ТЕРРИТОРИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ № 27 и 28, № 65 и 66, № 55 и 57 ПО ВЫБОРАМ В РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В связи с досрочным прекращением полномочий народных депутатов избирательного округа № 27 Кадикова З. Н., № 57 Галиева А. М., №66 Бирюкова А. А., на основании пункта 5 части 2 Постановления Верховного Совета Республики Башкортостан «О порядке введения в действие Закона Республики Башкортостан «Об изменениях и дополнениях Закона Башкирской ССР «О местном самоуправлении и местном хозяйстве в Башкирской

ССР», президиум районного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

1. До окончания полномочий районного Совета народных депутатов текущего созыва не проводить выборы народных депутатов районного Совета народных депутатов по избирательным округам №№ 27, 57 и 66.

2. Территорию избирательного округа № 27 по выборам народного депутата районного Совета народных депутатов присоединить к территории

Указ

Президиума Верховного Совета Республики Башкортостан

Об освобождении крестьянских (фермерских) хозяйств от уплаты государственной пошлины.

Президиум Верховного Совета Республики Башкортостан постановляет:

1. Освободить крестьянские (фермерские) хо-

зяйства от уплаты государственной пошлины при оформлении договора о предоставлении кредита и при получении ими кредита с оформлением залогового обязательства, где предметом залога выступает автотранспорт,

И.о. Председателя Верховного Совета Республики Башкортостан

Ю. ДЕМИН.

Уфа, 18 мая 1994 года.

ВЫДЕЛЕНА СРЕДСТВА ДЛЯ ОТДЫХА ДЕТЕЙ

Для с половиной миллиарда рублей выделено из республиканского бюджета на организацию отдыха детей и подростков в 1994 году. Такое решение на днях принял Президиум Верховного Совета

и Кабинет министров РБ.

По одному миллиарду рублей на эти цели будет направлено из средств Фонда медицинского страхования и Дорожного фонда РБ.

На организацию отдыха детей Фондом социального страхования РБ также

Экология и мы

Не решайте за нас

С ВОЗМУЩЕНИЕМ узнали о том, что за спиной хайбуллинцев «проблему сырьевой базы всего Южного Урала — Сибайского медно-серного комбината» взялись решать в кулуарах исполнительных властей республики, за счет строительства второго рудника Бурибай в нашем районе. Для нас предостаточно одного «нашего Бурибая» с его «... предприятиями цветной металлургии, вот уже где в течение десятиков лет продолжается стихийный естественный процесс выщелачивания рудных материалов, постоянно загрязняющих окружающую среду, особенно грунтовые воды, сверхнормативными элементами, пагубно влияя на все живое. После осенних затяжных дождей и весенних паводков минерализованные растворы прорываются в русла рек и губят немало рыбы». Хотя этой рыбы давно уже нет. (Районная газета «К новой жизни» от 10 декабря 1992 г., М. Муталов «Не отходы, а доходы».

За тем были статьи М. Кусьякова от 17 марта 1992 года «Беды Бурибая», от 22 октября 1992 г. «Пора бить тревогу» Р. Насырова, «Пескаринная уха» от 26 ноября 1992 г., Б. Давлетбаева «Рудник тысячами бед» от 5 декабря 1992 г., И. Мордвинова «Сколько можно мириться?» от 12 декабря 1992 г., Д. Потапова «Где мы были раньше?» от 17 декабря 1992 г., У. Салихова «Наплевать нам «пескаринную уху» от 26 декабря 1992 г., М. Нураевой «Наверху не слышат...» от 7 января 1993 г., Р. Насырова «Дверь, забаррикадированная с двух сторон» от 13 января 1993 г. и корреспондента газеты «Башкортостан» Ф. Исянбаевой «Горькие слезы Бурибая» и другие. Однако «воз и поныне там».

Вопросы, поднятые авторами со ссылкой на Закон РФ «Об охране окружающей природной среды» и «Экологического Кодекса Республики Башкортостан», сводились к следующему: во-первых, каждый человек имеет право на получение необходимой информации об экологическом состоянии мест проживания, работы и отдыха, а также относительно любой деятельности, оказывающей влияние на природную среду и здоровье человека, т.к. в районе идут очень нездоровые разговоры на счет воды реки Таналык ниже рудника, тогда как сами бурибайцы употребляют чистую воду по водопроводу Юлбарсово — Бурибай с расстояния 18 км; во-вторых, когда речь идет о правовой культуре людей различного ранга, не надо забывать, что законы для всех едины и не исполняющих, так же безучастных, быть не должно; в-третьих, за 1991—1993 г.г. слишком много появилось статей в газетах об экологической загрязненности рудника Бурибай и реки Таналык, однако до сих пор не были сделаны соответствующие выводы.

За более чем 60 лет существования рудника (1930—1994 г.г.) рядом с пос. Бурибай формировались отвалы пустых пород. Все эти отвалы, как было сказано кандидатом геолого-минералогических наук М. Муталовым и другими, в настоящее время осенними дождями и весенними паводками постоянно вносят имеющиеся в породах отвалов минералы в виде растворов металлов (меди, цинка и серы) в реку Таналык и пойменные луга с богатой растительностью, где немало еще имеется реликтивных

растений, лекарственных трав.

Раковые болезни стали спутниками нашей жизни. Только из одной Акъярской школы с диагнозом «злокачественная опухоль» за последние годы скончались учителя Светлаков Г. Ф., Федоренко В. А., Демидов Н. И., Луценко Д. С., Егорова В. А., Усманов С. А., Даминева Р. Х., Кильсинбаева Р. Спросите, а сколько их из других учреждений и организаций из одного села Акъяр, расположенного в 12 км ниже рудника? Страшно становится после этих цифр. Конечно, нам кажется, есть и другие возбудители, но идут разговоры, что вода является источником и рассадником этой страшной болезни.

Мы, авторы статей, ставили вопрос об охране окружающей природной среды и информировании населения об осенних и весенних паводках о ПДК на реке Таналык, но час назвали «некомпетентными людьми» ровоцирующими к стогновению населения района и предприятий. (Х. Туальбаев, гл. инженер Бурибайского рудоуправления. Газета «К новой жизни» от 23 февраля 1994 года).

Вот почему мы сегодня против второго рудника Бурибай в Хайбуллинском районе, запланированного на территории совхоза «Матраевский» немного выше д. Хворостянка и проектируемого водохранилища для питьевой воды совхозам Баймакского и Хайбуллинского районов Зауралья.

Во всем мире является прогрессивным добыча полезных ископаемых подземным способом, от которого наши «друзья» отказываются, — а мы в основном, за это.

По заниженным подсчетам «новоявленных» хозяев Хайбуллинской земли, только под карьер буду-

щего рудника «Юбилейный» требуется 80 га, на промплощадки 2 га, технологические дороги 12 га, подстанцию 0,2 га, пруд-отстойник 2 га, промбазу 3 га, под жилой поселок 12 га, линиям ВЛ-110 (9 км.) 2,3 га. Одним словом, в итоге набирается и по их подсчетам 113,5 га земли района, хотя землевладелец совхоз «Матраевский» отставлял под рекультивацию 365 га земли, включая самые необходимые для совхоза и района постройки.

Нас, хайбуллинцев, удивляет: почему Закон РФ «Об охране окружающей природной среды» и «Экологический Кодекс Республики Башкортостан» на нашей земле не приживаются, почему подписи президентов Б. Ельцина и М. Рахимова мало значимы наряду с подписями чиновников цветной металлургии? Спрашивается: кто услышит боль страдающих хайбуллинцев и кто им поможет в этой беде?

Видимо, мы давно стали «родными» детьми учреждениям экологической экспертизы, экологического контроля, инспекции по охране природной среды, санитарно-эпидемиологического надзора, межрайонного прокурора по охране природы и многих других. Возможно, за нас заступятся ст. 40 «Общие экологические требования при размещении, проектировании, строительстве, реконструкции, вводе в эксплуатацию предприятий, сооружений и иных объектов» и ст. 42 «Экологический кодекс Республики Башкортостан» при планировании «сырьевой базы Сибайскому медно-серному комбинату» с учетом обстановки, сложившейся в районе.

Р. НАСЫРОВ,
председатель совета аксакалов района, ветеран педагогического труда.

Смотрите, сравнивайте!

Кто сегодня впереди

на 26 мая 1994 года

Наименования ферм	Ф. И. О. заведующих ферм	Удой на корову за 25 мая (кг)
Ново-Украинская	Кускильдин Ф. Ю.	15,8
Таштугайская	Абдульменов И. А.	14,7
Гаделевская	Ануфриева С. З.	14,6
Бакаловская	Байгалимов Б. Я.	13,4
Федоровская	Морозова А. И.	12,4
Исянгильдинская	Файзуллин А. Х.	12,0
Акташевская	Кускильдин В.	11,8
Новопетровская	Низамов Д.	11,8
Сагитовская	Каипов Д. С.	11,6
Подольская	Акчурин В. Ф.	11,5
Назаргуловская	Мухаметьянов Х. Х.	11,3
Валитовская	Муртазин Т. А.	11,2
Янтышевская	Муталов Н.	11,1
Б. Арслангуловская	Кускильдин Ю. И.	10,9
Уфимская	Школьный В. И.	10,8
Савельевская	Бедакуров В. В.	10,6
Галиахметовская	Абдуллин А. С.	10,6
Маканская	Абдуллин Р. Х.	10,6
Антиганская	Боронков В. Н.	10,3
Новозирганская	Сулеев Н. Л.	10,2
Мамбетовская	Мамбетов Ф. И.	9,9
Ильячевская	Рахметов Т. Я.	9,6
Воздвиженская	Безшейко Г. П.	9,6
Алибаевская	Полов М. А.	9,4
Хворостянская	Андрейчев В. Е.	9,1
Урнякская	Ишимгулов С. С.	9,0
Бузавлыкская	Аблаев Т. С.	7,0
Юлбарсовская	Вахитов А. И.	8,9
Комсомольская	Нургаллин Н. С.	8,8
Фрунзенская	Гатауллин Р. Х.	8,7
Степная	Сынбулатов Р. Х.	8,7
Самарская	Негров А. В.	8,7
Абубакировская	Билалов Н. С.	8,5
Пугачевская	Андреев О. А.	8,5
Ивановская	Антипин В. Ш.	8,4
Байгускаровская	Баймурзин М. З.	8,3
Аксазаровская	Сагитов С. М.	8,0
Целинная	Ярмухаметов Р. Т.	7,8
Вазьянская	Галеев Р. В.	7,8
Урузаевская	Абдуллин Р. Ф.	7,4
Акьюловская	Ишемгулов Ф. С.	7,4
Переволочанская	Чаболенко Н.	7,0
Абишевская	Тлягулов С. С.	6,9
Михайловская	Туляшев В.	6,7
Татыр-Узякская	Шалашов В. Н.	6,7
Яковлевская	Труков А. В.	6,7
По району:		9,8

На эту дату в прошлом году удой на корову составил по району 9,5 кг. Но валовый надой был больше на 1650 кг, так как было больше коров. Продожают значительно отставать молхозы «Спк-мар», им. Ленина, имени Салавата, «Вазьям», имени Калинина, имени Фрунзе, совхозы «Хайбуллинский», «Степной» и КСП «Акъярское», начал отставать и хозяйство «Назаргул», каждый на 3,2 кг донт меньше чем в прошлом году.

Там, где своевременно и продуманно перевели скот на лагерное содержание, организовали круглосуточную пастьбу, обеспечили минеральной подкормкой, зернофуражом, водопоем, условиями труда и быта животноводов, там и продуктивность высока.

Последними в районе на летне-лагерное содержание перешли Яковлевская, Татыр-Узякская, Михайловская фермы, КСП «Акъярское» и колхоз имени Ленина, они же и занимают последние строки бюллетеня по удоям молока на корову. А вот животноводы совхоза «Степной», хотя и пере-

шли на лагерное содержание рано — 1 мая, но не создали необходимые условия труда и отдыха животноводов. Распорядок дня не разработан, скот не чистят, не пасется. Наглядной агитации, показателем труда нет, задания животноводам не разработаны и не доведены до исполнителей. Нет должного внимания специалистов — главного зоотехника И. Х. Каипова, главного ветврача Х. Кужагильдина, и администрации совхоза. А бригадир фермы Р. Х. Сынбулатов самоустранился выводом скота на лагерное содержание.

Май-июнь — пора самой высокой продуктивности скота, самый благоприятный период зарядки организма на весь год, благоприятно влияющий на физиологические процессы организма животного.

Задача наша: использовать такой дар природы как можно более эффективно.

Ф. ХАКИМОВ,
главный зоотехник управления сельского хозяйства и продовольствия.

ПРОГРАММА проведения районного «Сабантуя-94» — праздника труда, культуры, спорта

1. Построение коллективов колхозов, совхозов, предприятий и организаций, участников сабантуя на торжественное открытие праздника — 9 часов 30 минут.
2. Парад колонн мотоциклистов, автомашин с праздничным оформлением — 10 часов.
3. Открытие праздника — 10 часов 30 минут.
4. Выступление участников художественной самодельности — 11 часов.
5. Спортивные соревнования и конкурсы по про-

- грамме — 11 часов 30 минут:
- конные скачки;
 - бег рысаков;
 - бег троек;
 - национальная борьба: до 60, 65, 70, 75, 80, и свыше 85 кг;
 - соревнования по волейболу;
 - народные игры;
 - конкурс на лучшее оформление колонны;
 - конкурс на лучшее оформление юрт и национальной кухни.
6. Установление юрт 3 июня с 14 часов.
- ОРГКОМИТЕТ.**

О ценах на молоко и молочные продукты

В СЕЛЬСКОМ хозяйстве республики не удается ликвидировать проблемы неплатежей. Доходы сельские производители получают в основном за поставленные переработчикам и в торговлю молоко.

Средства от реализации молочной и другой продукции, несмотря на дотации, не хватает даже на выдачу зарплаты — она у сельчан на сегодня едва достигает 40 тыс. рублей в месяц.

В сложившейся ситуации правительство республики вынуждено снять дотацию на молочную продукцию и реализовать ее по сложившимся ценам, ужесточая при этом контроль над верхним пределом цен и за формированием затрат. Каби-

нет Министров РБ очередным постановлением установил с 15 мая предельные розничные цены на молоко и молочные продукты. Отныне 1 литр молока фляжного жирностью 3,2 процента и «Пюр-пак» жирностью 2,5 процента стоит 400 рублей. «Пюр-пак» жирностью 3,5 проц. — 520 руб., молоко в бутылках 0,5 жирностью 3,5 проц. — 320, пастеризованное жирностью 2,5 — 280, топленое жирностью 4 процента — 360, кефир и катык — 320, творог нежирный весом 1 кг — 1120, творог нежирный фасованный 250 граммов — 300 рублей.

Пресс-служба Кабинета Министров РБ.

Школьная жизнь

рогателный вечер

казалось бы только ера приняла под свое было первоклассников пьсум Зиннуровна Муметшина и пригласила широко распахнув ири, в первый раз в перй класс, а сегодня она е с ними прощается, заметно, как один миг, олетели четыре года.

аккомпанировала Гульнара Арсланова. Школьники покказали по настоящему богатым и содержательным концерт, к их выступлениям среди присутствующих равнодушных, пожалуй, не было.

Волнующим получилось и выступление с привет-

ствием Марьям Акиловой. Она от имени родителей и школьников вручила Гульсум Зиннуровне памятный подарок и цветы, сердечно поблагодарила ее за то, что она сумела воспитать и сплотить дружный единый коллектив, дать им прочные знания. И дети приподнесли своей первой учительнице свои скромные подарки.

А затем было организовано чаепитие. Каждая

мать к памятного дня своего ребенка подговвила свои гостинцы, столы ломились от разнообразных выпечек и сладостей. Вечер прошел организованно и очень интересно, содержательно и весело.

М. АКИЛОВА.

НА СНИМКЕ: памятный подарок первой учительнице.

Фото Ф. ГАЙНУЛЛИНОЙ.



В прошлое ушло время, гда стеснявшаяся дая рот открыть, детвора годня с огромным азаром танцуют, знают много сен, выразительно читот стихи.

На выпускной, надо скачь прощальный вечер с раой учительницей учаеся подготовились освательно. Каждое их ступление было встрече с родителями, присутствующими в зале, бурми аплодисментами. Выскиники начальных классов с немалым мастерством исполняют пляски, ученые ими под руководством Сылыу Юлдашевой и Алсыу Хакимовой. К ним на вечер прил, взяв свой баян, и ректор дома детского орchestra Фаниль Аллапов. А на аккордеоне

Поздравляем!

нашу дорогую маму, бабушку, свекровь Нагиму Галишаевну МИНГАЗЕВУ из с. Ивановка поздравляем с днем рождения.

За доброту и труд, и ласку,
За сердца негасимый свет,
Тебе, родная, мы желаем
Здоровья, счастья, долгих лет!

От имени всех детей сын Ильдар и сноха Зухра.

с. Акъяр.

* * * * *

начальника обогатительной фабрики Бурибаевского рудоуправления Рината Абдрахмановича ИКБОВА с днем рождения.

Год прибавился к десяткам,
Это вовсе не беда.
Важно быть всегда здоровым,
И не важно сколько лет.
Мы желаем счастья много
И сердечно шлем привет!

Смены Гавриш, Лотякова, Сенчук, Гафарова,
Альбакова, Ефимова, Сагинбаев, Нураев,
Антонов, Ефименко.

* * * * *

с 40-летием со дня рождения Мунуру Шарифуллову МУРАТОВУ из с. Байгускарво.

В этот день и навсегда,
Желаем счастья и добра,
Здоровья крепкого, удач,
Решения всех твоих задач!

Родственники.

г. Сибай, с. Акъяр, г. Новотроицк,
с. Байгускарво.

Ижевский автозавод

рождает в г. Орске мотоциклы, автомобили, кузова жевского завода по цене автозавода.

г. Орск, Новотроицкое шоссе, 5, станция «Икс, эхобслуживание» телефон 2-66-52.

Зауральский филиал АО «Башгазавтосервис»

ДИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР «АВТОГАЗ» предлагает 3 любых модификаций, принимаются заявки на гковой автомобиль

«ВОЛГА». Все автомобили имеют гарантию! Производится предпродажная подготовка. Тел. 2-36-43, 3-37-97, г. Сибай.

дорогого сына, брата и дядю Раиля Айдаровича КУДАБАЕВА с 30-летием со дня рождения.

Пусть светится солнцем лазурное небо,
Мы радости в жизни желаем тебе
И вечного рая и счастья без края,
В твоей молодой и цветущей судьбе!

С поздравлением мать, отец, сестра и племянник Ильдар.

* * * * *

сваху Фаузию УСМАНОВУ из д. Таштугай с 55-летием со дня рождения.

От души желаем крепкого здоровья, счастья, крепкости духа, бодрости, хорошего настроения на долгие годы. Успехов тебе и удач!

Свят, сваха, сыновья, снохи, внуки и внучки.

* * * * *

дорогую дочь Марьям Салимьяновну АБДУЛЛИНУ из с. Галихметово с 30-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья,
Домашнего уюта и тепла,
Желаем, чтоб спутником было здоровье,
Чтоб в дом не стучалась беда,
Желаем удачи, семейного счастья
И бодрости духа всегда!

Отец, мать, братья, сноха, сестры.

* * * * *

дорогую жену, мать Зилию Алямовну БУХАРБАЕВУ из с. Акъяр с 30-летием со дня рождения!

Желаем радости, удачи и тепла,
Чтоб жизнь спокойнее была,
Чтобы годы не уносили красоты
И ласковой душевной доброты.

Муж, дочери Ляйсан, Айсылу, Фидалия.

* * * * *

дорогую жену и мать Мунуру Шарифуллову МУРАТОВУ поздравляем с 40-летием со дня рождения.

Без сна ночей прошло немало,
Забот, хлопот тебе не перечесть,
Земной поклон тебе, родная,
За то, что ты на свете есть!

Муж и дети.

ПРОДАЮ

новый мотоцикл «ВОСХОД-3М», трехколесный с кузовом, по договорной цене, с. Акъяр, ул. Подгорная, 15, тел. 2-14-07.

ПОКУПАЮ

мотоцикл «МИНСК» в ра. п. Бурибай, ул. Гафури, бочем состоянии. 15, к Хужамбердиним, Обращаться по адресу:

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность представителям районного военного комиссариата, совхоза «Степной», родственникам, близким, знакомым, односельчанам, всем тем, кто

принял участие в похоронах нашего дорогого сына и брата КУЖИНА Кадира Гафуровича и разделил с нами горечь утраты.

Семья Кужиных.

Отдел народного образования и дошкольного воспитания, совет председателей профкомов работников народного образования, коллектив ин-формационно-прокатного центра выражают глубокое соболезнование фильмопродюсернице Байгускаровой З. М., родным и близким по поводу кончины вете-рана педагогического труда

АРСЛАНОВОЙ Сарвар Зуфаровны и разделяют горечь невозможной утраты.

Отдел культурного досуга населения района выражает искреннее соболезнование родным и близким и разделяет горечь утраты в связи с безвременной кончиной директора Подольского СДК ЯРМУХАМЕТОВОЙ Марзии Мухамедьяновны

Отдел культурного досуга населения района выражает искреннее соболезнование Хайрутдиновой З.А. по поводу смерти

МАТЕРИ

Коллектив работников Хайбуллинской станции по борьбе с болезнями сельскохозяйственных животных выражает глубокое соболезнование работнице Арслановой С. А. по поводу кончины свекрови

АРСЛАНОВОЙ С. З.

и разделяет горечь утраты.

Коллектив совхоза Степной выражает глубокое соболезнование директору совхоза Буранчину М.М., родным и близким по поводу безвременной кончины сестры

ЯРМУХАМЕТОВОЙ Марзии Мухамедьяновны

Степная сельская администрация, коллектив Дома культуры выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины бывшего воина-интернационалиста

КУЖИНА Кадира Гафуровича

и разделяют горечь утраты.

Администрация и профком совхоза «Маканский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти после продолжительной болезни ветерана труда, одного из самых первых механизаторов бывшего колхоза «Кызыл Юл» и совхоза «Маканский»

МАМБЕТОВА Мирхайдара Ильясовича

и разделяют горечь невозможной утраты.

Степная сельская администрация выражает глубокое соболезнование бухгалтеру сельского Совета Нигматуллиной Ф. Г., повару детсада Камалетдиновой Р. Г., близким и родным по поводу безвременной кончины матери

НИГМАТУЛЛИНОЙ

Марфуги Файзрахмановны

и разделяют горечь утраты.

Таналыкская сельская администрация, коллектив Подольской библиотеки, сельского Дома культуры, женсовет выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины директора Подольского СДК, председателя женсовета

ЯРМУХАМЕТОВОЙ

Марзии Мухамедьяновны

Дирекция и профком Таналыкского совхоза выражают искреннее соболезнование Ярмухаметову Р. Х., семье, родным и близким по случаю скорострительной смерти

ЖЕНЫ

Педколлектив Уфимской средней школы выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины ветерана педагогического труда, учительницы Петропавловской начальной школы

ТАКТАЕВОЙ Магиры Забиховны

Коллектив учителей Уфимской средней школы выражает глубокое соболезнование Байчуриным Р. С. и Л. Ю., Атангуловой Л. С., Ярмухаметовой М.Г., Сулеймановой Г. Г. по поводу кончины

БРАТА И ЗЯТЯ

Отдел народного образования и дошкольного воспитания, совет председателей профкомов работников народного образования выражают искреннее соболезнование ветерану педагогического труда, директору Татыр-Узякской СШ Симанову С. П. в связи со смертью

МАТЕРИ

и разделяют горечь невозможной утраты.

Коллектив Подольской средней школы выражает глубокое соболезнование ученику 11 класса Уралу Ярмухаметову и учительнице химии Ярмухаметовой Л. Х., родным и близким по поводу преждевременной кончины матери, снохи

ЯРМУХАМЕТОВОЙ

Марзии Мухамедьяновны

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

РЕДАКТОР А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Подписано в печать в 18 ч. 00 мин. Индекс 40733.

рес редакции и типографии: публика Башкортостан, Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел—2-13-97; зам. редактора по дуближу, ответсекретарь —2-15-95; отдел сельского хозяйства—2-16-95; отдел писем —2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-15-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.